

感知一颗心灵

马 德



临渊问水，可得鱼之甘苦。捕捉生活细节，可以感知一颗心灵的善良与美丽。

有一个叫彦玲的高三女孩，家境贫寒，她一天的饭，只是去食堂买两个最便宜的菜包子，却不当着大家的面吃，总是等午休的时候，班里的学生走得差不多了，才悄悄地拿出来吃掉。

好多学生不理解她的这种做法，甚至有的学生说她有些虚荣。大家都说，贫穷并不可耻，遮掩自己的贫穷才是可耻的。但彦玲不为所动，依旧在班里的同学走得差不多了，才把包子拿出来吃掉。

央视新闻频道的记者采访她，谈到了这一细节。她说，那个菜包子的味道很呛人，很难闻，我等到大家走了之后再吃，只是怕大家闻到那个难闻的味道，不想让大家跟我一起受罪。

一颗露珠，不会在叶片上停留太久，却可以在一瞬间辉映整个世界。真正善良的心灵，是藏在云间的润雨，是伏在林间的惠风，默默地把清爽与润泽送上人的心田之后，便转身逝去，不留下一丝印痕。

大道理 不要相信第一眼所看到的，有些事情并非看上去的那么简单。一个女孩子在贫困的生活中，在面对着大家的误解和嘲笑时，依然能够我行我素已不简单，她还在尽最大的努力在最细微的地方照顾着别人的感受。人格的力量就是由此显现。

顽强的美丽

徐连祥



村里有一位妇女，因为乳腺癌，不得不去医院做了左乳摘除手术。

伤口痊愈后，她下地走路时，奇怪地发现，自己的身体竟不自觉地向右边倾斜起来。她稍一愣怔后便明白了：也许是自己的乳房比较大且重的缘故，少了一只左乳后，身体也失去了原有的平衡。

让她更为苦恼的是，自己的胸前左边瘪塌塌的，右边鼓囊囊的，极不对称，以致穿起衣服来很是别扭和难看。

可是她又没钱买义乳，连那一大笔手术费都是借来的还等着要还。怎么办？她决定自己做一个。她“就地取材”地从家里搬出芝麻、蚕豆、玉米、小麦、绿豆等，依次分别往乳罩左边的罩口里装满，然后再缝合罩口，戴在身上测试一下身体的美观及平衡效果。最后，她选定了绿豆，作为乳罩的填充物。

初戴上“绿豆乳罩”的她显得异常的兴奋与激动，对于自己的身体，她仿佛又找回了曾经的那份自信与美丽。后来，她无论是下地干活，还是串门赶集，都是“身”不离地戴着那副“绿豆乳罩”。

一天晚上，她摘下乳罩准备睡觉时，惊讶地发现——乳罩里的那些绿豆竟发芽了！